



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

2日,多云,南风短时北风2~3级,19~29℃ / 3日,多云,南风转北风2~3级,18~30℃ / 4日,多云,北风2~3级,17~28℃ /

江敦涛会见来淄参加新材料技术论坛的院士专家

记者 马冠群
通讯员 宗禾 报道
晨报淄博9月1日讯 今天,市委书记江敦涛分别会见来淄参加新材料技术论坛的中国工程院院士张勇传、周克崧、刘永才和中国科学院院士刘维民等6名院士专家。市领导毕司东、杨洪涛参加会见。
张勇传院士是水利水电工程

专家,在水资源、水电、电力领域有较高造诣。周克崧院士是材料表面工程专家,主要从事热喷涂、薄膜和激光等表面工程方面的研究。刘维民院士是润滑材料与材料专家,在航天航空润滑、材料磨损及合成润滑材料研究方面取得重要成就。刘永才院士是飞行技术专家,长期致力于飞行装备的设计、试验和制造的研究。

江敦涛对各位院士专家表示欢迎和感谢,并就新材料产业发展进行深入交流。他说,淄博是现代工业的发源地之一,工业基础雄厚、工业体系完备、工业氛围浓厚,正处在产业转型、动能转换的关键时期,尤其需要人才、技术的支持。希望各位院士专家对淄博新材料产业发展多指导多支持,并为淄博介绍推介更多高端人才、创新团

队、关键技术、金融资源,在更广领域、更高层次拓展合作。淄博市有基础、有信心、有决心,围绕新材料产业发展集聚各类资源,延伸拉长产业链条,打造优良的产业组织和产业生态,全力支持高端人才以各种形式到淄博创新创业。他要求相关部门进一步梳理企业技术需求,建立与院士专家长期对接沟通机制,寻找更多合作契合点,以最

大力度推进技术创新和产业发展,加快推动淄博新材料产业走向更高水平。
各位院士专家对淄博新材料发展势头表示赞许,对发展前景充满信心,认真介绍了各自领域技术研究及产业化情况,表示将立足自己专业领域,深入了解对接淄博产业需求,努力实现合作共赢。

市委市政府举办新材料技术论坛暨国际科技成果招商洽谈会欢迎会

记者 马冠群
通讯员 宗禾 报道
晨报淄博9月1日讯 今天,市委、市政府举办新材料技术论坛暨国际科技成果招商洽谈会欢迎会,欢迎出席会议的各位领导、各位院士专家学者和企业界人士,共叙淄博新材料产业发展,畅聊合作创新创业前景。市委书记江敦涛出席并致辞,市委副书记、市长于海田主持,市领导马晓磊、毕司东、毕荣青、杨洪涛出席。

出席欢迎会的专家学者,既有中国科学院、中国科学院院士,也有欧洲科学院、欧洲科学与艺术学院、俄罗斯工程院、格鲁吉亚国家科学院、日本工程院、加拿大工程院、澳大利亚技术科学与工程院士;既有国家级重点人才专家,也有长江学者;既有国内外知名大学教授,也有高层次科研院所研究员。
江敦涛代表市委、市政府和全市人民对各位嘉宾的到来表示

欢迎和感谢,介绍了淄博市概况和新材料产业发展情况。他说,新材料产业是先导性、前沿性、战略性新兴产业,也是淄博聚力打造的“四强”产业之一,在绿色环保制冷剂、高品质高性能陶瓷、稀土新材料等领域具有良好发展基础和前景。现在正聚焦高质量发展,坚持以创新绿色、动能转换优存量,以着眼未来、高端引领扩增量,按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的思路,强化

平台思维链接高端要素和创新产业资源,强化生态思维丰富产业发展所需的政产学研金介贸媒等方面生态要素,努力打造国内一流的新材料产业基地、国际领先的新材料研发和产业化中心。
江敦涛说,中国(淄博)新材料技术论坛是业内为数不多的专业性论坛,目前已成功举办17届,一大批合作项目已经转化为现实生产力,一大批专家和企业已经在淄博这片沃土施展了自

己的抱负。希望通过本届论坛,进一步增进淄博与国内外科界、产业界、金融界的交流,深化务实合作,共同谱写创新发展、共赢发展的新篇章。淄博市将进一步强化重商、亲商、安商、富商的理念,拿出最好的政策、最优的环境、最快的速度,叫响“淄博速度”“淄博效率”“淄博服务”品牌,努力为有志于新材料产业发展的企业和人才提供施展抱负的广阔天地,携手实现合作共赢。

2019中国(淄博)国际丝路木火节开幕 13个国家70名陶艺家齐聚淄博切磋技艺

文/图 记者 张亚军 王甜
通讯员 闫盛霆 仇慧清
晨报淄博9月1日讯 薪火相传木火情。9月1日,在淄川区昆仑陶瓷风情小镇来自13个国家的70名陶艺家相聚这里,现场创作,切磋技艺,展示作品。届时,2019中国(淄博)国际丝路木火节正式开幕,陶艺家们将在之后一周的时间进行陶瓷文化交流活动,了解淄博陶瓷悠久历史和深厚文化,感受我国非物质文化遗产项目的本真。
陶瓷是土与火的艺术,木火节是用传统制陶方法,古老窑炉柴窑烧制,再现陶瓷烧制的传统工艺活动。国际木火节是由国际传统陶艺协会发起举办的国际陶瓷文化交流活动,每年在韩国、土耳其和中国轮流举办。淄博市于2005年开始举办中国(淄博)国际木火节,至2017年已成功举办十二届。通过木火节,扩大了中国陶瓷对外交流与合作。
来自意大利的陶艺大师安东尼奥·博纳尔迪在今天的木火节上创作了一个陶泥花瓶并烧制出炉。开幕式现场,这件艺术品的展出吸引了不少来宾驻足欣赏。“我一直痴迷于陶艺作品的创作,



看着普通的陶泥在艺术家手中不断变换形状,一名小观众感到十分惊奇。

此次来淄博这个陶瓷发源地,通过对中国陶瓷文化的深入了解,不仅找到了更多创作灵感,而且对自己的新作品非常满意。”安东尼奥欣喜地告诉记者,他的这个作品用仿宋代官窑烧制,感觉非常特殊,收获很大。
据悉,今年70名陶艺家的作品将都用仿宋代官窑烧制,让陶艺家们进一步了解“淄博陶瓷烧制技艺”这项国家级非物质文化遗产,感受中国传统文化的博大精深。

淄博陶瓷历史悠久,陶瓷文化源远流长,陶器烧造已有近万年历史,瓷器烧制也有1400年历史。“淄博陶瓷烧制技艺”2011年5月被国务院公布为国家级非物质文化遗产,淄博泰山瓷业是该非遗项目唯一传承保护单位。几年来,淄博泰山瓷业在传承、保护淄博陶瓷传统技艺的基础上,加快陶瓷新材质、新工艺创新步伐,提升陶瓷文化内涵,推动陶瓷由传

统产业向现代文化创意产业的跨越,取得了丰硕成果。
“今年的木火节以‘一带一路’为主题进行艺术创作,通过国内外陶艺家的交流,传播中国陶瓷文化,提升创作技艺。”淄博泰山瓷业董事长卢德国介绍,活动期间,艺术家们进行现场创作并展出评奖,并开办淄博陶瓷传统技艺大讲堂。同时,为配合国家级陶瓷风情小镇建设,今年还将组织大师们走进淄博理工大学陶艺分校开展陶艺创作、国际陶瓷文化交流,让青年学生、市民深入了解淄博陶瓷悠久历史和深厚文化。
木火节的举办地——淄川区昆仑镇是全国著名的日用陶瓷生产基地,悠久的陶瓷历史,使昆仑镇形成了艺术瓷、高端日用陶瓷、工业陶瓷、陶瓷新材料和陶瓷机械等较为完整的产业链。2016年,昆仑镇作为淄博唯一入选国家住建部公布的首批中国特色小镇,成为了国家级陶瓷风情小镇。历届木火节的成功举办,也意味着近年来淄博陶瓷文化艺术创意、陶瓷文化旅游和陶瓷新材料等各色陶瓷产业得到了长足发展。

暑运落幕,淄博火车站——62天400余件 好人好事暖客心

记者 张欣 张培
通讯员 郭笑丞 报道
晨报淄博9月1日讯 8月31日,62天的暑运结束,记者从中国铁路济南局集团有限公司淄博车务段获悉,在此期间,淄博火车站共发送旅客148万人次,与去年同期基本持平。令人感动的是,暑运中淄博火车站的客运员做了400余件好人好事。
淄博火车站值班客运员介绍,今年暑运中的客流最高峰出现在8月24日,单日发送旅客达到30266人次。暑运中后期,原本也是客流扎堆出行高峰期,因台风“利奇马”影响,造成列车停运或限速运行期间,车站立即启动应急预案,休班人员全部上岗,为旅客提供退票及改签服务,及时发布列车运行资讯,确保了运输秩序平稳。
车站还对候车设施及重点旅客服务措施进行优化升级,通过服务台、官方微博等多种便捷方式,做好重点旅客的预约出行服务,提升了旅客的出行体验。暑运期间,车站共接送重点旅客483人,做救援发病旅客、及时捡到并保管旅客遗失的财物、主动照顾残障旅客进出车站等好人好事400余件,受到了旅客的好评。